


RILASSAMENTO

F : ✗→ IRU { t.io} ✗ sp .

metrico

TIPICAMENTE ✗ = {UEW
"" (t) : Il""WIP

≤ C } CON LA CONV . DEBOLE
,}{ QUESTO È UNO SP

.

METRICO SE le Petre

DEF : IL RILASSATO
Di FÈÉ : ✗→ IRU { ± io} DEFINITO DA

F- (a) = inf limirf Flan )
2? se

n

OSS: PRENDENDO un - se tn
si HA
ÉFF

Oss : the
X
,
r > 0

,

E > 0 7 ye Brca) i. c. Fly) * F- (a) + {

INFATTI SE PER ASSURDO F ≥ Ftse) + E su Brix) =) fiminf Finn
≥ FINTE

n
zen» & .

ASSURDO .



PROP : F- = max { G : G : ✗→ Iruka} È s.ci . E G≤ F } .

Din : sia GS.ci . con G ≤F .

FISSIAMO REX E {30
.

PER L'OSSERVAZIONE PRECEDENTE

] un→ se te . linniiffnn ) ≤ F- (a) 1- E

⇒ Goo) ≤ limiwf Glan ) ≤ limiwf Finn ) : ÈH + E

h n

⇒ G ≤ È
.

RESTA DA MOSTRARE CHE F- È 5. C. I
,

sia zef ✗ , nn
→ se

,
E S'A E>0

.
PER l' OSS . I Ine Beginners)

te
. Finn) * F- (G) TE .

Notiamo CHE In-37 .

⇒ F- Chef limirf Flàn ) ≤ liminf FÀ)# ⇒ F- È s.ci .
h



OSS : F- + È ≤ Ftg

INFATTI FIN + G- (a) = inf ( liminf Finn) + liminf E- (yn))
Xp) se

ti

Yn→ se

≤ info (liminf Finn) + limirf Glan) ]
un
-72 h h

≤ inf limnirf ( (7) + Glxn)] = Figlie)

nn-72

SE G È continua in ✗ SI HA
PERÒ

F- +G. FÀ . E-← {; :[Gcse) = {
- l "<

°

o aio

es : Flo)
= {
" " ≤ °

e se ≥ 0

5.C. Ì .
1 se > O

5. C.5 .



F- =P È _àF

F- + E- 27--1=+7 ( t'+ G) canotta
Gcse) :{

0 ato

ES : Fla) = {
° "=/ °

1 suo

- 1 se
' 0 5. C.5

.

S.ci .

È - F È = O Ìt G- = Fa
= 1=+6--0

.

( Valle
3- yic . Fly)

⇐ F- (a) + E

OSS : inft : inff
⇒ infftinft-i-E.VE/✗ ✗

✗ ✗



DEF : F : ✗→ IRU {+ so} È coerc.ro
SE È} (Eauiv . {FÀ )

E COMPATTO IN ✗ ce ☒

PROP: FCOERCIVA
=) È ÈCOERCIVA

☒ in :
SIA CEIR e s' ^ sen con

F- (sen ) ≤ C Hn
.

PER L' 055 .
,

DATO E > 0 7 In te. Flstn) ≤ Élan) + E FCTE

POICHÉ FÉCOERCNP 7 In
#
→ RE

✗
.

Écse) * liminftiain ) ≤ e ⇒ se e {F- ≤ e }
K

*

⇒ {F- ≤ c } È compatto .

Oss : DATO CHE F- È s.ci . {F- ≤ c } :{
È} È UN INSIEME chiuso



TEO ( WEIERSTRASS) : F : ✗ → IR # [+ a} COERClub

⇒ È COERCIVA ED ] E minimo di F- su
✗

.

IN PART . F- (n) - minÈ = inff .

✗ ✗

CONSIDERIAMO ORA ✗ = W
"Pli )

,
l' Plato ,

e Lui) = / Liguri ) .

I

OSS : SE L cont.
,

L ≥ c
,

2- → ( (79,7) convessa Klay)

⇒ L È s.ci , PER la Conv . DEBOLE =) [ =L
.



IN GENERALE VALE IL SEGUENTE

TEOREMI [ (n) = / ( (4min ' ) dm con new
" PIÙ 1 < porta

I

E L VERIFICA

① L continua

⊖ c. ≤ Lcn , 9,77 ≤ (
( ltlylptlzlp)

A = { ne W
"? u-uo.EU

"

? ↳ µ noew E Lino ) < + a }

⇒ Ecu) .. / L'
*

ix.un' Ida

I

DOVE IL RILASSATO
È FATTO RISP . ALLA CONV , DEBOLE

W In

E L'714,7) = max { 6174,7) : G≤ LE 2- → Glasyio) come]V. 144)



IN = / Elogiati ) da È sei .

DI ( cenno) I

PER IL TEO DI seni continuità =) £ (n) ≤ [ tu) .

PER VEDERE CHE VALE IL ≥ DEVO TROVARE
,

the D
,

uno succ . Une A t.C.mn
> vi E Llun ) → Ita ) (

RECOVERY )
SEQUENCE

INFATTI ÈCU ) ≤ limninf Linn ) = È /u ) .

supp . PER
SEMPLICITÀ L - < (7)

,
Lcn) = / Un' )

,
T

E SIA UEW
" P

LINEARE P TRATTI ,
CIOÈ

n

µ = qutb ; see I :S ]
, 4. I :-. ] ,

1 ≤ i ≤ n
.



LIN

Ii
"

÷"

FÈ
'

l
'
l '

l
' ↳ÈE

di
'

di i

"

III.itn

SIA Un Cn) = { " ")
se reti E < ( a ;) = Èlo ;)

aixixi-bnnsi.net; E Ha ;) >
ÈH ;) E 9.

=3?! + (7) È
Lia! ) :(* la ! )
t.la?I=Flai

" )

DOVE Gin)
c- {È , È} tutti

Un →
vi

NIFORNE MENTE
È Un > ME DEBOLMENTE IN

WIP

⇒ Lcun ) = E / dillo:) + 4-7) t.la?)-.fE*lu )
i Ti 5



⇒ film . ) ≤ liminfhlu.is/L#HI=Ilu ) .
^ I

DATA UE A GENERICA
,
KOWSIDERO Un C- A LINEARE A TRATTI

T.ci Un → n
in
WIP

.

Dall' IPOTESI ( ≤ Lcz)
≤ [ * lt IZIP)¥ Si HA [ ≤ [

*
(a) ≤ ( (1+1.218)

{
CONTINUITÀ di LÌ ,

⇒
[ ln) = lim È lun )

no la UREWTIEV
]

n

⇒
Icu) .li; Ila ? ≥ linificio .) ≥ Itu) .

w

n

Esi Lcn ) = / ri! Wlu ' ) Wlz) = (1-1712)
' µ ,

I""^

L' (a) = fu? WEI )
W?» . { W

'" "" 1

0 12-1.41



Esi Liu ) = { più
-àlril

'
da me c' nw

" '

+ •
altrimenti

MANI A

EM ¥ fili-nihil .dk


